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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

met betrekking tot kosteloos 
openbaar vervoer van de woonplaats 

naar het COVID-19-vaccinatiecentrum 
en terug

(ingediend door
mevrouw Mélissa Hanus c.s.)

visant à permettre la gratuité 
du déplacement en transports en commun 

pour l’accès aux centres de vaccination 
contre le COVID-19 et le retour au domicile

(déposée par 
Mme Mélissa Hanus et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Als onderdeel van de campagne in de strijd tegen 
de COVID-19-pandemie gaat binnenkort de geleidelijke 
vaccinatie van de bevolking van start.

Vanaf maart 2021 zal een nieuwe, grootschaliger fase 
in de vaccinatie worden aangevat aangezien mogelij-
kerwijs alle vijfenzestigplussers en de risicopatiënten 
die aan comorbiditeit lijden zullen kunnen gevaccineerd 
worden. De omvang van de vaccinaties zal in de komende 
maanden alleen maar toenemen.

België heeft gekozen voor een kosteloze en vrijwillige 
vaccinatie, vanuit de redenering dat het de taak van 
de overheid is om de burgers te overtuigen en aan te 
moedigen veeleer dan ze te dwingen.

De hinderpalen inzake vaccinatie zijn van uiteenlopende 
aard. Naast de terughoudendheid en het wantrouwen 
van sommige van onze medeburgers zijn er volgens 
de indieners van dit voorstel van resolutie voor wie zich 
wenst te doen vaccineren praktische moeilijkheden die 
zo veel mogelijk moeten worden weggewerkt.

In tegenstelling tot de andere gangbare vaccins zullen 
de COVID-19-vaccins niet worden toegediend door de 
huisarts, wiens praktijk vaak dicht bij de woonplaats van 
de patiënten ligt. Rekening houdend met meer bepaald de 
vereisten inzake de bewaring van de COVID-19-vaccins 
heeft de overheid immers gekozen voor een strategie van 
over het hele grondgebied verspreide vaccinatiecentra, 
in de wetenschap dat er in de dichtbevolkte gebieden 
uiteraard een grotere concentratie van dergelijke centra 
zal zijn.

Aangezien de doeltreffendheid van de vaccinatie-
campagne vooral afhangt van een massale adhesie 
vanwege de bevolking, is het absoluut noodzakelijk dat 
eenieder zich naar het voor hem of haar dichtstbijzijnde 
vaccinatiecentrum kan begeven. Dat betekent dat de 
reis van de woonplaats naar het vaccinatiecentrum en 
terug geen obstakel mag vormen. Daarom bepleiten de 
indieners van dit voorstel van resolutie de kosteloosheid 
van het openbaar vervoer om zich van de woonplaats 
naar het COVID-19-vaccinatiecentrum te begeven en 
om van daar naar huis terug te keren.

Doordat de af te leggen afstand van geval tot geval fors 
kan verschillen, zouden de gewestelijke vervoersmaat-
schappijen of de NMBS apart of elkaar aanvullend voor 
dat vervoer moeten zorgen. In sommige omstandigheden 
zouden daarbij ook taxi’s moeten worden ingezet. Het 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La campagne de lutte contre la pandémie de COVID-19 
visera prochainement la vaccination progressive de la 
population.

À partir du mois de mars 2021, la vaccination entrera 
dans une nouvelle phase, avec une échelle plus impor-
tante puisque, potentiellement, toutes les personnes de 
plus de 65 ans ainsi que les patients à risque présentant 
des comorbidités pourront se faire vacciner. Une échelle 
qui ne cessera d’augmenter dans les mois qui suivront.

La Belgique a fait le choix d’une vaccination gratuite 
et sur une base volontaire, considérant qu’il appartient 
aux autorités de convaincre et d’encourager les citoyens 
plutôt que de les contraindre.

Les obstacles à la vaccination sont de plusieurs ordres. 
À côté des réticences et des méfiances de certains de 
nos citoyens, les auteurs de la présente proposition 
de résolution considèrent qu’il faut réduire autant que 
possible les difficultés d’ordre matériel pour celles et 
ceux qui souhaitent se faire vacciner.

Contrairement aux autres vaccins habituels, les vac-
cins contre le COVID-19 ne seront pas administrés 
par le médecin traitant, dont la pratique est souvent 
proche du domicile des patients. En effet, compte-tenu 
notamment des impératifs liés à la conservation des 
vaccins contre le COVID-19, la stratégie mise en place 
par les autorités consiste en la création de centres de 
vaccination répartis à travers tout le territoire, sachant 
que ceux-ci seront évidemment plus concentrés dans 
les zones à forte densité de population.

Puisque l’efficacité de la campagne de vaccination 
dépend surtout de l’adhésion massive de la population, 
il est impératif que chacun puisse se rendre au centre 
le plus proche de chez lui. Cela signifie que l’accès à 
ce centre et le retour au domicile ne doivent pas être 
une difficulté; raison pour laquelle les auteurs de la pré-
sente proposition de résolution souhaitent que l’usage 
des transports en commun soit gratuit pour l’accès aux 
centres de vaccination contre le COVID-19 et le retour 
au domicile.

Compte-tenu des distances fort variables, ce déplace-
ment devrait être soit assuré par les sociétés de transports 
régionaux, soit par la SNCB, soit par les deux de façon 
complémentaire, voire en y couplant dans certaines 
configurations des taxis. Il appartient donc aux différents 
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is bijgevolg een zaak van de verscheidene regeringen 
om overeenstemming te bereiken met betrekking tot de 
tenuitvoerlegging van het principe van de kosteloosheid 
van het vervoer tussen de woonplaats en het COVID-19-
vaccinatiecentrum met het openbaar vervoer.

Dankzij de grote dichtheid van de vaccinatiecentra en 
de daaruit voortvloeiende nabijheid ten opzichte van de 
woonplaats van de mensen die wensen gevaccineerd te 
worden, zou het mogelijk moeten zijn die kosteloosheid 
tot een welbepaalde zone te beperken.

Het doel van de reis zou eventueel kunnen worden 
bewezen door de bevestiging van de afspraak voor de 
vaccinatie.

gouvernements de s’accorder sur la mise en œuvre du 
principe de la gratuité du déplacement en transports en 
commun pour l’accès aux centres de vaccination contre 
le COVID-19 et le retour au domicile.

La présence suffisamment dense de centres de vac-
cination et la proximité avec le domicile des personnes 
allant se faire vacciner qui en résulte devrait permettre 
de limiter cette gratuité à une zone bien définie.

La preuve de la finalité du déplacement pourrait 
éventuellement être fournie par la confirmation du ren-
dez-vous de vaccination.

Mélissa HANUS (PS)
Laurence ZANCHETTA (PS) 
Sophie THÉMONT (PS) 
Jean-Marc DELIZÉE (PS) 
Hervé RIGOT (PS)
Patrick PRÉVOT (PS)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de ernst van de COVID-19-pandemie door 
de impact die deze niet alleen op de volksgezondheid 
maar ook op sociaal en economisch vlak heeft;

B. gelet op het belang van de vaccinatiecampagne die, 
om deze pandemie doeltreffend te kunnen bestrijden, 
op grote schaal moet worden gevoerd;

C. overwegende dat de burger de vrije keuze heeft 
om zich al dan niet te doen vaccineren en dat de over-
heid wie ervoor kiest gevaccineerd te worden, moet 
aanmoedigen en ondersteunen;

D. overwegende dat die ondersteuning bestaat in het 
zo veel mogelijk wegwerken van de eventuele prakti-
sche hinderpalen die de burger ervan zouden kunnen 
weerhouden zich te doen vaccineren;

E. gelet op de technische vereiste dat de toediening 
van het vaccin tegen COVID-19 in vaccinatiecentra moet 
worden gedaan en dat dit vaccin niet door de huisarts 
kan worden toegediend;

F. gelet op de in het uitzicht gestelde schaalvergroting 
van de vaccinatiecampagne;

G. overwegende dat de afstand tussen het vaccina-

tiecentrum en de woonplaats van de burger van geval 
tot geval verschilt;

H. overwegende dat de kosten voor de reis tussen 
de woonplaats en het vaccinatiecentrum in sommige 
gevallen een aanzienlijke hinderpaal kunnen zijn voor 
een vaccinatie, vooral in de landelijke gebieden;

I. gelet op de opdrachten van openbare dienst inzake 
openbaar vervoer;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. d’évaluer l’opportunité de mettre en place la gra-
tuité du déplacement en transports en commun (ou 
d’alternatives, le cas échéant) pour l’accès aux centres 
de vaccination contre le COVID-19 et le retour au domicile 
dans une zone géographique pertinente;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant la gravité de la pandémie du COVID-19 
en raison de son impact non seulement sur la santé 
publique mais aussi au niveau social et économique;

B. considérant l’importance de la campagne de vacci-
nation qui doit être réalisée à grande échelle pour pouvoir 
lutter efficacement contre cette pandémie;

C. considérant que le choix de se faire vacciner est 
libre et qu’il appartient aux autorités d’encourager et de 
soutenir ceux et celles qui font ce choix;

D. considérant que ce soutien signifie qu’il y a lieu 
de réduire autant que possible les éventuels obstacles 
matériels qui pourraient empêcher le citoyen de béné-
ficier de la vaccination;

E. vu l’impératif technique de passer par des centres 
de vaccination et non par les médecins traitants pour 
administrer le vaccin;

F. vu la croissance annoncée de la campagne de 
vaccination;

G. vu les distances variables entre les centres de 
vaccination et les domiciles des citoyens;

H. considérant que le coût de ce déplacement peut, 
dans certains cas, constituer un obstacle considérable à 
la vaccination, particulièrement dans les zones rurales;

I. considérant les missions de service public en matière 
de transports en commun;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. na te gaan of het opportuun is om de reis met het 
openbaar vervoer (dan wel, in voorkomend geval, met 
alternatieve vervoerwijzen) tussen de woonplaats en 
het COVID-19-vaccinatiecentrum binnen een relevante 
geografische zone kosteloos te maken;
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2. daartoe overleg te plegen met de gewestregeringen 
teneinde een eenvoudige en coherente tenuitvoerlegging 
van die kosteloosheid mogelijk te maken.

17 februari 2021

2. de se concerter à cet effet avec les gouvernements 
régionaux afin de permettre une mise en œuvre simple 
et cohérente de cette gratuité.

17 février 2021

Mélissa HANUS (PS)
Laurence ZANCHETTA (PS) 
Sophie THÉMONT (PS) 
Jean-Marc DELIZÉE (PS) 
Hervé RIGOT (PS)
Patrick PRÉVOT (PS)
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